

长沙晚报掌上长沙8月12日讯（全媒体记者 范宏欢 实习生 王志鹏）今年以来，受多重因素叠加影响，黄金价格波动明显。近日记者发现，一方面，各种黄金制品销量都有不同程度的上涨；

另一方面，多家银行也开始调整贵金属

的相关业务以应对市场形势的变化。那么后续金价走势如何，投资者们现在能否入局黄金市场？11日，记者就此进行了采访。

多家银行收紧贵金属业务范围

今年以来，多家银行在贵金属业务方面动作频频。

记者了解到，中国工商银行、招商银行以及中国建设银行

在内的许多银行收缩了贵金属的相关

业务。在工商银行

的网站上，发布了《关于暂停账户黄金、账户白银业务开仓交易的通告》。

招商银行也发布了《关于调整零售账户贵金属等相关业务的公告》，对个人纸贵金属双向交易

业务、个人双向外汇买卖业务、个人实盘纸黄金

纸白银买卖业务及“招财金”业务进行调整。对于相关业务调整的原因，招商银行相关负责人表示，“此次举措旨在顺应市场形势变化，管控投资风险，更好地保护投资者权益。”

线下市场黄金销售趋势向好

“四月份以来，黄金价格下跌，我们店黄金首饰的销售额还是有所提升的。”五一广场世纪黄金批发店的工作人员陈先生告诉记者，由于黄金的保值性强，以及出于婚姻、节日送礼等生活需要，人们还是非常热衷于购买金饰品。

“顾客购买用来装饰的黄金

要多于用作投资的人数。”周大福

珠宝店销售经理告诉记者，在投资黄金等贵重金属方面，市民还是相对谨慎。中港黄金一家分店的负责人则表示“黄金价格变动很大，前来购买用于投资的人很少”

。记者走访了解到，许多珠宝店内购买黄金的顾客在购买黄金时主要考虑的因素是款式、外表等，很少考虑在黄金上投资。

市民投资贵金属需多方面考虑

金价波动频繁、银行贵金属业务收紧，市民还能投资黄金吗？

“受美联储加息

以及CPI变动等因素的影响，黄金的价格变化幅度较大。”业内人士表示，对于投资者而言，如果仍打算继续从事贵金属交易，应及时关注国际金融市场变化，根据自身风险承受能力适当调整投资仓位，更有效地防范投资风险。

“投资黄金的渠道较多，除实物、期货和账户贵金属外，投资者还有很多选择。”长沙一家国有大行相关负责人介绍，例如，黄金的ETF产品和黄金类股票市场的交易也是不错的选择。不过，该负责人也表示，市民参与贵金属投资要根据资产状况和风险承受力进行投资配置。

此外，由于大批“金”民在买金时的目的各不相同，有人为了保值投资，有人是为了送礼，因此在买金时也应各有侧重。邮储银行长沙市分行理财专家提醒，不是所有黄金都具有投资价值，普通市民投资黄金还是要慎重考虑方式。例如贺岁金条、限量金条等

属于“主题”金条，回购成本较高。若是单纯投资，还是买投资金条最划算。而首饰

类的贵金属产品，销售价格和回收价格相差较大，投资回报率也相对较低。

【作者：范宏欢 实习生 王志鹏】 【编辑：张日】

【来源：长沙晚报】

版权归原作者所有，向原创致敬